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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Uitbreidingsbudget 2018

Tijdens de vergadering van de commissie Welzijn van 8 mei 2018 deelde de minister mee 
dat er tot nu toe in 2018 5,5 miljoen euro extra werd uitgetrokken voor de 
prioriteitengroepen en 11 miljoen euro extra voor automatische toekenningen; samen 
werd dus in het eerste kwartaal van 2018 reeds 16,5 miljoen euro extra uitgegeven aan 
budgetten voor trap 2. Hiermee werden 354 persoonsvolgende budgetten (PVB’s) 
automatisch ter beschikking gesteld. Daarnaast werden er 157 PVB’s ter beschikking 
gesteld of verhoogd via de prioriteitengroepen: 140 in PG 1, 5 in PG 2 en 12 in PG 3. De 
leidend ambtenaar van het VAPH (Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap) 
gaf ook het volgende aan: “In mei 2018 hebben we 33 procent van de geraamde 
middelen voor de prioriteitengroepen, bijna 5,5 miljoen euro, vrijgegeven.” Verder werd 
ook het volgende gesteld: “Wat de middelen voor de prioriteitengroepen betreft, heb ik 
het bewust niet over het eerste kwartaal omdat we in de maand mei nog een aantal 
terbeschikkingstellingen realiseren. De brieven worden nu nog verstuurd, zo komen we 
aan die 33 procent. We gaan daar iets boven de 25 procent die we normaal in een eerste 
kwartaal ter beschikking zouden stellen.”

Ook werd tijdens deze commissievergadering aangegeven dat er tegen juni gekeken zou 
worden om opnieuw een deel van het uitbreidingsbudget voor de prioriteitengroepen te 
besteden.

In de nota van het ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering over de verdeling van de 
middelen van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap voor niet 
rechtstreeks toegankelijke zorg en ondersteuning voor het jaar 2018, die op 20 april op 
de ministerraad kwam, werd duidelijk dat, naast de 47.243.200 euro die in 2018 extra 
voor het VAPH werd voorzien, ook nog 7.619.000 euro zal worden overgedragen van trap 
1 naar trap 2, samen dus 54.862.200 euro.

1. Hoeveel van de 354 persoonsvolgende budgetten (PVB’s) die automatisch ter 
beschikking gesteld werden, betrof mensen in prioriteitengroep 1, 2 en 3? Hoe was 
de verdeling van automatische toekenningen in 2017, wanneer men kijkt in welke 
prioriteitengroepen ze stonden te wachten?

2. Hoeveel budgetten werden over de prioriteitengroepen verdeeld in mei 2018? Wat 
was hiervan de kostprijs?

3. Is de 11 miljoen euro voor automatische toekenningen in het eerste kwartaal van 
2018 representatief voor de toekomst? Hoe verhoudt zich dit tot de uitgegeven 



bedragen voor automatische toekenningen in de 4 kwartalen van 2017? Indien er 
grote verschillen zijn, hoe worden deze vooral verklaard?

4. Klopt het dat de inschatting van het bedrag dat de minister nog in 2018 kan 
vrijmaken voor de prioriteiteitengroepen 11 miljoen euro bedraagt? Kan de minister 
ook meedelen wat de inschatting is van het aantal budgetten die nog gegeven 
kunnen worden aan prioriteitengroep 1, 2 en 3? Er werden blijkbaar in mei nog 
budgetten verdeeld: is het de bedoeling enkel in juni nog een toekenningsronde voor 
de prioriteitengroepen te doen of worden er nog meerdere rondes ingepland?
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1. Het VAPH rapporteert op kwartaalbasis aan de hand van enkele kernrapporten over de 
ter beschikking gestelde budgetten en het aantal wachtenden in de prioriteitengroepen. 
Halfjaarlijks zullen bijkomende analyses gemaakt worden en op jaarbasis wordt een 
grondig cijferrapport voorbereid. Op dit moment zijn geen bijkomende cijfers 
beschikbaar in vergelijking met de cijfers gepresenteerd op de commissie-vergadering 
van 8 mei 2018.

2. Zoals vermeld in de commissie-vergadering van 8 mei 2018 werd in 2018 tot 33% van 
het voor de prioriteitengroepen geraamde budget gebruikt voor 
terbeschikkingstellingen. In totaal werden zo 157 PVB’s ter beschikking gesteld. Dit 
gebeurde op 3 momenten: april 2018, begin mei 2018, medio mei 2018:

 Prioriteitengroep 1: 64 + 40 + 36 PVB’s = 140  PVB’s
 Prioriteitengroep 2: 2 + 2 + 1 PVB’s = 5 PVB’s
 Prioriteitengroep 3: 5 + 4 + 3 PVB’s = 12 PVB’s

De kostprijs (incl. organisatiegebonden kosten en beheerskosten) bedraagt meer dan 
5 miljoen euro.

3. De gegevens inzake de monitoring van de automatische terbeschikkingstellingen 
worden nog geanalyseerd door het VAPH.

4. Op basis van de monitoring van 2017 en het eerste kwartaal van 2018 werd geraamd 
hoeveel budget nodig zal zijn in 2018 voor het onmiddellijk ter beschikking stellen van 
budgetten via de automatische toekenningsprocedures. Onder voorbehoud van 
afwijkingen in deze predicties is iets minder dan 16,5 miljoen euro beschikbaar voor 
terbeschikkingstellingen in de prioriteitengroepen. Iets meer dan 5 miljoen euro werd 
reeds ter beschikking gesteld in de periode januari – mei 2018. Er rest dus inderdaad 
nog ongeveer 11 miljoen euro voor terbeschikkingstellingen in de prioriteitengroepen. 
Op basis van de monitoring van het eerste én tweede kwartaal 2018 zullen de ramingen 
waar nodig bijgesteld worden. Afhankelijk van deze bijsturingen zal bekeken worden 
of, in welke mate en wanneer bijkomende terbeschikkingstellingen gerealiseerd kunnen 
worden. 
Hoeveel budgetten ter beschikking gesteld kunnen worden, hangt af van de gevraagde 
budgethoogtes; deze kunnen sterk verschillen naargelang het gaat om 
budgetverhogingen naar aanleiding van meervragen dan wel om eerste 
terbeschikkingstellingen.


